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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Прогноз і програмування врожаїв 

сільськогосподарських культур в Західному 

регіоні 

Викладач   Турак Олег Юрійович 

Контактний телефон (0342)59-61-72 

E-mail викладача oleg.turak@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни  Очний/вечірній 

Обсяг дисципліни  3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Курс / семестр ½ 

Посилання на сайт 

дистанційного навчання 

 
http://www.d-learn.pnu.edu.ua 

 

Консультації Очно – кожного понеділка , дистанційно – 
через е-мейл та месенджер – щоденно у 
робочі години 

 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Дисципліна «Прогноз і програмування врожаїв сільськогосподарських 

культур в Західному регіоні» спрямована на створення моделі отримання 

врожаю з максимально можливим урахуванням чинників, які його визначають: 

кліматичних умов, родючості ґрунту, технології вирощування, біологічних 

особливостей виду (сорту, гібриду). 

Програмування врожаїв направлене на впорядковану організацію 

агрофітоценозу як системи для досягнення максимальної його продуктивності.  

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета курсу – навчити аспірантів теоретично реалізувати максимальне 

акумулювання сонячної енергії, найбільш повне використання ґрунтово-

кліматичних ресурсів, генетичного потенціалу районованих сортів, 

матеріальних і трудових ресурсів, одержання економічно оправданих врожаїв і 

гарантованих валових зборів продукції рослинництва на промисловій основі. 

Основне завдання дисципліни полягає в тому, щоб формувати у 

аспірантів знання та уміння з управління продукційним процесом створення 

заданої врожайності на основі абстрактного моделювання фізичної суті чи 

функціональних залежностей росту та розвитку рослин. 
4.Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна  компетентність 

ІК. Здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні проблеми 

професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері агрономії, 

застосовувати методологію наукової та педагогічної діяльності, а також 

проводити власне наукове дослідження, результати якого мають наукову 

новизну, теоретичне та практичне значення. 

Загальні компетентності  (ЗК) 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК4. Здатність розв’язувати комплексні проблеми агрономії на основі 

системного наукового та загального культурного світогляду із дотриманням 

принципів професійної етики та академічної доброчесності. 

tel:03425961660342596172
mailto:uliana.karbivskа@pnu.edu.ua
http://www.d-learn.pnu.edu.ua/


Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 

СК1. Здатність продукувати і обґрунтовувати нові перспективні ідеї, гіпотези, 

стратегії виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, 

які створюють нові знання в агрономії та дотичних до неї міждисциплінарних 

напрямах і можуть бути опубліковані у провідних наукових виданнях з  

сільськогосподарських наук і суміжних галузей. 

СК2. Здатність застосовувати сучасні методи та інструменти 

експериментальних і теоретичних досліджень у сфері агрономії, інформаційні 

технології, методи комп’ютерного моделювання, бази даних та інші електронні 

ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення у науковій та освітній 

діяльності. 

СК3. Здатність здійснювати науково-педагогічну та освітню інноваційну 

діяльність у закладах вищої освіти з використанням сучасних технологій 

навчання. 

СК4. Здатність аналізувати, оцінювати і прогнозувати сучасний стан і тенденції 

розвитку агротехнологій вирощування сільськогосподарських культур. 

СК6. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького 

та/або інноваційного характеру у сфері агрономії, оцінювати та забезпечувати 

якість виконуваних досліджень. 

Програмні результати навчання 

ПРН1. Застосовувати передові концептуальні та методологічні знання з 

філософії науки, агрономії та суміжних галузей, а також дослідницькі вміння 

для планування й проведення актуальних прикладних наукових досліджень. 

ПРН2. Висувати і перевіряти гіпотези; обґрунтовувати та інтерпретувати 

результати теоретичного аналізу, експериментальних досліджень і 

математичного або комп’ютерного моделювання. 

ПРН3. Планувати і виконувати теоретичні й експериментальні  дослідження з 

агрономії та дотичних наукових напрямів з  використанням сучасних методів, 

технологій та інструментів,  критично аналізувати результати власних 

досліджень і результати  інших дослідників у контексті усього комплексу 

сучасних знань  щодо досліджуваної проблеми.   

ПРН4. Створювати інформаційні бази та володіти сучасним інструментарієм 

для пошуку, оброблення та аналізу наукової інформації, зокрема, 

статистичними методами аналізу даних великого обсягу та/або складної 

структури. 

ПРН5. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, наукові та прикладні проблеми агрономії державною та 

іноземною мовами, кваліфіковано відображати результати досліджень у 

наукових публікаціях у провідних міжнародних наукових виданнях. 

ПРН7. Глибоко розуміти загальні принципи та методи аграрних наук, а також 

методологію наукових досліджень, застосувати їх у власних дослідженнях у 

сфері агрономії та викладацькій практиці. 

ПРН8. Розробляти і викладати в закладах вищої освіти фахові  дисципліни 

агрономічного спрямування з використанням  сучасних технологій навчання. 

ПРН9. Знання та розуміння генезису розвитку наукової думки в галузі 

агрономії. Вміння та навики використання інноваційних методів дослідження 



для встановлення тенденцій та динамічних процесів в аграрному секторі. 

 
5. Організація навчальної дисципліни 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість 

Лекції  

Семінарські заняття  

Самостійна робота 

20 
10 
60 

Ознаки навчальної дисципліни 
Семестр Спеціальність Курс/рік 

навчання 
Нормативна/ 

вибіркова 
2 201 Агрономія 1 нормативна 

Тематика навчальної дисципліни 
Тема Кількість годин  

лекції заняття сам.роб 

Тема 1. Теоретичні основи програмування врожаїв. 2  4 

Тема 2. Принципи програмування врожаїв. 2  4 

Тема 3. Методологічне та методичне забезпечення 

дисципліни.  

2  4 

Тема 4. Метод оптимального програмування 

врожаїв за І.С.Шатиловим. 

2 1 6 

Тема 5. Розрахунок потенційної урожайності.  2 1 6 

Тема 6. Розрахунок фотосинтетичного потенціалу 

посівів. 

2 1 6 

Тема 7. Агрохімічні основи програмування врожаю. 2 1 6 

Тема 8. Особливості програмування врожайності 
бобових культур в Західному регіоні. 

2 2 8 

Тема 9. Програмування урожайності соняшнику в 
умовах західного Лісостепу. 

2 2 8 

Тема 10. Розрахунок потенційної урожайності ярих 
та озимих зернових в умовах західного Лісостепу.  

2 2 8 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Оцінка знань аспірантів здійснюється за 100 бальною 

шкалою. 50 балів аспірант отримує під час проведення 

практичних занять; 50 балів аспірант отримує за складання 

заліку. 

Вимоги до 

письмових робіт 

Підсумкові письмові роботи виконуються у формі 

комплексної контрольної роботи. Контрольні роботи 

складаються з 5 завдань різного рівня складності. Кожне з 

завдань оцінюється максимально 10 балами. 

Семінарські 

заняття 

Робота на семінарських заняттях оцінюється за 

наступними критеріями: - присутність на занятті та 

підготовлений конспект згідно плану практичного заняття 

- 1 бал; - опрацювання проблемних питань та їх усне 

обговорення в дискусійній формі (доповнення, відповіді на 

запитання викладача, висловлювання своєї обґрунтованої 



точки зору під час обговорення проблемних питань, тощо) 

- 3 бали; - виступ із доповіддю на питання, яке визначене 

планом практичного завдання - 4 бали (за умови, що 

відповідь буде змістовною та відповідати плановому 

питанню); - якщо при виступі проявлена ґрунтовна 

підготовка, висловлюється власна точка зору щодо 

означеної проблеми, яка підкріплюється відповідною 

аргументацією, використовується попередньо розроблена 

презентація, подані правильні відповіді на уточнюючі 

запитання викладача та студентів - 5 балів. Таким чином 

участь в роботі практичних занять може забезпечити 

отримання до 5 балів за одне заняття. В межах 5 

запланованих семінарських занять є обов’язковою 1 (одна) 

усна відповідь. 

Умови допуску до 

підсумкового 

контролю 

Аспірант допускається до складання заліку, якщо 

впродовж семестру він набрав сумарно 25 балів і вище. 

Підсумковий 

контроль 

Форма контролю –  залік;  

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи Планується, що аспіранти упродовж семестру виконають 

дві контрольні роботи. Варіант контрольної роботи 

включає в себе завдання різних типів та рівнів складності. 

Академічна 

доброчесність 

Політика дисципліни "Прогноз і прогнозування врожаїв 

сільськогосподарських культур в Західному регіоні" 

передбачає дотримання правил поведінки аспірантів і 

викладачів, передбачених Кодексом честі 

Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника (протокол №11, від 28 листопада 2021 року). 

Відвідування 

занять 

Аспіранти зобов'язані відвідувати усі заняття (лекції та 

практичні), незалежно у якій формі вони проводяться 

(аудиторно, дистанційно, індивідуальний графік 

навчання). Систематичні пропуски занять, без поважних 

на те причин, є підставою для недопущення аспірантів до 

складання семестрового контролю. Пропуски занять за 

поважних причин, підтверджених документально, 

відпрацьовуються. У будь-якому випадку аспіранти 

зобов'язані дотримуватися термінів виконання усіх 

передбачених видів робіт. 

Неформальна 

освіта 

Сертифікат про проходження курсу (Udemy, Prometheus, 

Coursera, DAAD), зміст якого частково або повністю 

відповідає змісту дисципліни дає можливість замінити або 

доповнити підсумковий тестовий контроль згідно з 

«Положенням про порядок зарахування результатів 

неформальної освіти у Прикарпатському національному 

університеті імені Василя Стефаника» (наказ ректора 



№672 від 24.11.2022) 
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